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спілкування. 
Необхідно зазначити, що виховання та самовиховання у становленні особистості 

щільно пов'язані та утворюють єдиний процес. Так. на думку В Сухомлннського, 
найбільш яскравим результатом виховання є те, що людина почала думати сама про себе, 
аналізувати себе та свої якості. 

Отже, самовиховання особистості є складовою виховання культури спілкування 
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ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО ФОРМУВАННЯ 
ОСОБИСТІСНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ У ДІТЕЙ ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО 

РОЗВИТКУ 

В умовах фундаментальної перебудови системи освіти в Україні посилена увага 
приділяється проблемі виховання і розвитку дітей з особливими поіребами. На 
законодавчому рівні це закріплено у низці державних документів (Закон про освіту. 
Національна доктрина розвитку освіти України у XXI ст.. Концепція Держстандарту 
спеціальної освіти дітей з особливими потребами, Закон про дошкільну освіту). 

Теоретико-методичні основи проблеми підготовки педагогів дошкільної освіти для 
забезпечення психолого-педагогічного супроводу дітей з особливостями психофізичного 
розвитку розкрито в наукових дослідженнях В. Засенка, А. Колупаевої. С. Миронової, Н. 
Назарової, В. Синьова. О.Таранченко, Н Шматко. В. Яфаєвої та ін. Однак, не зважаючи на 
зростаючий науковій! інтерес до цієї проблеми, слід зазначити, що фундаментальних та 
прикладних досліджень, проведених в Україні, з проблеми формування професійної 
компетентності педагогів дошкільних навчальних закладів у сфері розвитку, навчання і 
виховання дітей із затримкою психічного розвитку практично не існує [1]. Недостатньо 
розроблена, на нашу думку, також є проблема підготовки майбутнього вихователя до 
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формування у дітей із ЗПР таких важливих моральних якостей як доброзичливість, 
комунікабельність, людяність [2]. 

Виходячи з актуальності проблеми, нами була розроблена програма 
експериментальної роботи і визначена загальна цільова установка дослідження: визначити 
педагогічні умови підготовки студентів до формування особистіших властивостей у дітей 
із ЗПР. 

В результаті аналізу зміста навчальних планів і програм, нами було встановлено, 
що характеристика вимог, яка пред'являється до якості освітнього процесу підготовки 
фахівців до формування особистісних властивостей дітей із ЗПР, е недовершеною. За 
допомогою анкетування, опитування, спостереження за діяльністю студентів, самооцінки 
готовності до роботи з дітьми із ЗПР було виявлено недостатній рівень готовності майже 
всіх студентів контрольної і експериментальної груп за напрямом підготовки «Дошкільна 
освіта» до формування особистісних властивостей дітей із ЗПР. 

У досліджені, яке виконано Сидорішою І. під нашим керівництвом в плані 
магістерської роботи, було розроблено і апробовано модель підготовки студентів до 
роботи з дітьми з особливими потребами Компетентнісний підхід у дослідженні 
передбачав наступні цілі: 

• систематизацію, закріплення, поглиблення і розширення теоретичних знань і 
практичних умінь студентів з формування особистісних якостей дітей з ЗПР; 

• усвідомлення психофізіологічних особливостей розвитку дітей із ЗПР; 
• формування основних педагогічних умінь, що включають вміння здійснювати 

кваліфіковане навчання, виховання в дітей особистісних властивостей; 
• здатність визначати конкретні навчально-виховні та корекційні завдання з 

урахуванням індивідуальних особливостей дітей із ЗПР; 
• розвитку вміння методично грамотно будувати навчально-впховну, корекційну 

роботу (використовуючи різноманітні форми, методи і засоби відповідно до поставлених 
конкретних завдань); 

• залучення студентів до корекційно-розвивальної роботи з дітьми з ЗПР тощо. 
На формувальному етапі дослідження ми провели лекційні, практичні, 

консультативні, тренінгові заняття, розробили програму педагогічної практики з метою 
підвищення готовності студентів до формування особистісних властивостей дітей із ЗПР. 
Наприклад, достатньо ефективними були практичні заняття за темами: «Прийоми 
корекційної роботи з дітьми із різними типами ЗПР», «Основні умови навчання та 
виховання дітей із ЗПР», «Значущість формування особистісних властивостей у дітей із 
ЗПР» та ш. 

Результати контрольного етапу дослідження свідчать про ефективність 
запропонованої нами моделі підготовки майбутніх фахівців до роботи з дітьми із ЗПР. 
Так, якщо на початку експерименту високому рівню в експериментальній групі 
відповідало 13% студентів, то наприкінці цей рівень значно виріс і становив 54% 
студентів. Середній рівень хоч і залишився майже на тій же позначці у 32%, але вже за 
рахунок тих, хто був віднесений на початку експерименту до низького рівня. У свою чергу 
низький рівень значно знизився: якщо під час констатувального етапу цьому рівню 
відповідало 53% студентів групи, то на контрольному етапі цей рівень зменшився до 14%, 
тобто на 39%. Результати контрольної групи свідчать про те, що покращення показників 
не відбулося. 
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Проведене експериментальне дослідження дозволило зробити висновок, що 
запропонована модель підготовки майбутніх вихователів до формування особистісних 
властивостей дітей із ЗПР сприяє ефективній взаємодії з дітьми з особливими потребами, 
дає можливість вирішувати спеціальні професійні завдання, вміти застосовувати 
психолого-педагогічні знання в різних видах навчально-виховної діяльності в ДНЗ 
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ФОРМУВАННЯ ПРАВОВОЇ КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЯК 
ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

У правовому суспільстві і державі питання правової компетентності і правової 
культури кожної особистості стає обов'язковим складником соціальної і професійної 
підготовки. Прийняття Україною міжнародних актів щодо захисту прав дитини. Законів 
України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», «Про охорону дитинства» та багатьох 
інших нормативних документів наголошують на правовому забезпеченні взаємодії і 
співпраці учасників виховного процесу вже з дошкільного дитинства. Вони вимагають не 
тільки від керівників дошкільних навчальних закладів, але й передусім від кожного 
вихователя вміння і готовності здійснювати свої професійні функції з урахуванням 
визначених законом правових норм і обов'язків всіх учасників педагогічного процесу і 
зокрема дитини. Відтак сучасному суспільству необхідний соціально активний, творчий, 
юридично грамотний педагог, який розуміє соціальну цінність права та позитивно сприяє 
розвитку у дитини прагнення реалізовувати свої права, не порушуючи прав оточуючих 
його людей. 

Зауважимо, що у зарубіжному досвіді дошкільної освіти і виховання повага до 
власних прав і прав іншої людини виступає одним із повсякденних завдань соціалізації 
дитини, яке вирішують батьки, вихователі дошкільних закладів і дорослі, що оточують 
дитину. Порушення прав дитини відслідковується і суворо карається законом. За цих 
обставин правова культура вихователя стає важливою складовою і критерієм його 
професійної діяльності. Однак у вітчизняній теорії і практиці професійної підготовки 
майбутніх вихователів обізнаність з правовими нормами носить формальний характер і не 
пов'язується безпосередньо з цілями і завданнями соціалізації і правового виховання дітей 
дошкільного віку. 

Аналіз наукових досліджень з проблеми формування правової культури 
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